
Çalışma gücünün asgari %80’ini kaybetmiş bulunanlar birinci derece engelli,
 asgari %60’ını kaybetmiş bulunanlar ikinci derece engelli, asgari %40’ını 

kaybetmiş bulunanlar ise üçüncü derece engelli sayılmaktadır. 

Engelli ücretli

Bakmakla yükümlü olduğu engelli kişi bulunan ücretli

Engelli serbest meslek erbabı

Bakmakla yükümlü olduğu engelli kişi bulunan serbest meslek erbabı

Serbest meslek faaliyetinde bulunan engelliler ile bakmakla yükümlü olduğu engelli 
kişi bulunan serbest meslek erbabının beyan edilecek yıllık gelirlerinden aylık olarak 
belirlenen tutarlar yıllık olarak hesaplanarak indirilir.

Engellilik indiriminden yararlanmak isteyen engelliler gerekli belgelerle birlikte; 
Defterdarlık veya Vergi Dairesi Müdürlüğü/Malmüdürlüğüne bir dilekçe ile 
başvuracaklardır.

DİĞER VERGİ AVANTAJLARI

Özel Tüketim
 Vergisi*

Engellilik derecesi %90 veya üzerinde olanların (tekerlekli 
sandalye veya sedye ile binilmesine uygun tertibat yaptırılması 
zorunlu olanlar hariç) aracın 2025 yılı için; hesaplanan vergiler 
dahil toplam bedelinin 2.290.200 TL’nin altında olması şartıyla 
Kanunda sayılı taşıt alımları ÖTV’den istisnadır. İstisnadan 
yararlanmak için taşıtın özel tertibatlı olması ve taşıtın bizzat 
kullanılması şartı aranmaz.
Engellilik derecesi %90’ın altında olanların taşıt alımlarında 
istisna uygulanabilmesi için, aracın 2025 yılı için; hesaplanan 
vergiler dahil toplam bedelinin 2.290.200 TL’nin altında olması 
ve 20/2/2019 tarihinden sonra düzenlenen raporların açıklama 
kısmında “Sadece hareket ettirici aksamda özel tertibatlı taşıt 
kullanması gerekir” değerlendirmesini içermesi şarttır.

İstisna on yılda bir defaya mahsus olmak üzere uygulanır.
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2.400 360 28.800 4.320
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ENGELLİLİK İNDİRİMİ UYGULAMASI

İndirimden Yararlanabilecekler

Bakmakla Yükümlü Olduğu Kişi

2025 Yılı Engellilik İndirimi Tutarları ve Vergi Avantajı

Başvuru

Vergi Geleceğimizdir

Katma Değer 
Vergisi

Engellilerin eğitimleri, meslekleri, günlük yaşamlarında 
kullanmaları için özel olarak üretilmiş her türlü araç-gereç, 
örneğin; görme engellilerin kullandıkları baston, yazı makinesi, 
kabartma klavye; ortopedik engellilerin kullandıkları tekerlekli 
sandalye, ortez-protez gibi cihaz ve araçlar ile özel bilgisayar 
programları KDV’den istisnadır.

Emlak 
Vergisi 

Türkiye sınırları içinde brüt 200 m2’yi geçmeyen tek meskene 
veya tek meskende hisseye sahip olan engelliler, indirimli bina 
vergisi oranı (sıfır) uygulamasından yararlanabilir.

Motorlu Taşıtlar
 Vergisi

Engellilik dereceleri %90 ve daha fazla olan malul ve engellilerin 
adlarına kayıtlı taşıtlar ile diğer malul ve engellilerin, bu 
durumlarına uygun hale getirilmiş özel tertibatlı taşıtlar motorlu 
taşıtlar vergisinden istisnadır.

Bakmakla yükümlü olunan kişi; engelli kişinin tabi olduğu çalışma mevzuatı veya 
bağlı bulunduğu Sosyal Güvenlik Kurumunun mevzuatına göre bakmakla yükümlü 
sayılan anne, baba, eş, çocuklardır. 

Engellilik indirimi, çalışma gücü kaybı olanların ücret ve/veya kazançlarına, 
girecekleri derecelere göre belirlenen miktarda indirimin uygulanmasıdır.

Engellilik indirimi başvurularının hızlı ve etkin olarak sonuçlandırılması amacıyla 
elektronik bir sistem olan "Engelli Vergi İndirimi Sistemi"ne (EVİS) geçilmiştir.

Engelli Vergi İndirimi Sistemi (EVİS)

Bu tutarlar, engelli ücretlilerde ve bakmakla yükümlü olduğu engelli kişi bulunan 
ücretlilerde aylık gelir vergisi matrahından indirilir.

gibsosyalmedya

Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı

(II) sayılı listede yer alan kayıt ve tescile tabi ve yerli katkı oranı en az 
% 40 olan mallardan:

* 7537 Sayılı Kanun ve 9321 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı ile güncellenmiştir.


